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Questao 4) (Valor: 2.0) Num filtro com formato de cone, como na figura, um liquido escoa da
parte superior para a parte inferior passando por um orificio de dimensoes despreziveis. Num certo
instante, a altura H do liquido depositado na parte inferior é 8 cm, a altura A do liquido da parte
superior é 10 cm e h estd diminuindo a uma taxa de variacao instantanea de 2 cm por minuto.

Calcule a taxa de variagao de H em relagao ao tempo nesse instante.
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Resolucao:

dh
Por hipétese temos: H(to) = 8 cm, h(tp) = 10 cm e E(to) = —2 cm/min.

Pela figura 2, obtemos as seguintes relacoes utilizando a semelhanca dos triangulos:
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Sejam V) o volume do liquido depositado na parte superior e V5 o volume do liquido na parte inferior.
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Como o (to) o (to), temos 5 00.(—2) 5 8 o (to)
. dH 50 .
Ou seja, E(to) = 151 cm/min.



